

Con censura eclesiástica

CRONICA DE PARIS

Los grandes futuros ofensivos

A fin de evitar todo equívoco que del título con que estas líneas encabezado pudiera originarse en la mente del lector, debo apresurarme a declarar y decir que no es de las grandes ofensivas materiales que, según todos los anuncios, en los frentes de batalla se consideran próximas y para las que tan admirablemente preparada está la Francia entera, de las que voy a ocuparme en esta breve crónica, sino de esas otras ofensivas de carácter moral o espiritual, que con sublime acierto organizan en la hora presente los católicos franceses y que en la prensa se anuncian ya como muy pronta a realizarse.

No es la reconquista del suelo sagrado de la Patria lo que esas grandes ofensivas se proponen e intentan, sino la reconquista de las almas para la Iglesia, para Cristo. No miran al éxito del presente, sino al triunfo sobre el porvenir con la formación de nuevas generaciones en sólidos y cristianos principios de orden, de laboriosidad, de trabajo, de piedad y de fe. No prescinden, ni muchísimo menos de la Francia de hoy, pero atienden, principalmente, a la Francia de mañana, queriendo encender de antemano en sus entrañas llamaradas de ideal poderoso, fecundo y fuerte, que ilumine las vidas y sea vigoroso estímulo de acción y prosperidad.

La primera de esas grandes ofensivas, a que me vengo refiriendo, es la iniciada ya por los directores de los *Boletines Parroquiales* de toda Francia, cuyo programa propagandístico es todo un magnífico programa de regeneración patriótica, social y religiosa.

Tratada, ante todo—comienza diciendo a los predicadores cristianos, a los sacerdotes católicos—de restaurar cristianamente la familia francesa, emprendiendo, al efecto, una enérgica cruzada religiosa y moral, y ayudando por todos los medios posibles a los médicos, magistrados, literatos y economistas cristianos, que trabajan en este sentido.

El mal de Francia, la debilidad de Francia en los últimos cuarenta años, ha estado ahí, en el descenso de su natalidad, en el inmenso número de sus cunas vacías. Mientras en dicho período de tiempo la población de Alemania ha ido creciendo rápidamente, Francia se despoblaba de la manera más alarmante. El desbordamiento de la inmoralidad en todas sus formas y manifestaciones, ha originado esa ruina. Por consiguiente, cegando las fuentes del mal, atacándolo energicamente en su raíz, añadiendo en las almas los principios religiosos y morales, se logrará en plazo relativamente corto elevar a Francia a la grandeza que por tantos títulos se merece.

Pero una vez conseguido ese objeto y alcanzado el crecimiento de la población, plantéase un segundo problema. ¿Cómo proporcionar a la juventud una situación o condición económica, que le asegure un medio decoroso de vida y la coloque en posesión ventajosa para las luchas de la existencia? ¿Cómo?

Enseñad a los jóvenes—dicen los directores de los *Boletines parroquiales* de Francia—a entrar en una carrera lucrativa. No dejéis que los destinos y puestos lucrativos sean monopolio exclusivo o casi exclusivo de los judíos y paganos. No imitéis a los que en las carreras honoríficas y literarias cifran su aspiración o su vanidad. Procurad, por el contrario, a los jóvenes cristianos una buena «formación profesional», fundando y fomentando por doquier las escuelas profesionales.

Y como poco o nada sirven los grandes jornales y salarios si se malgastan o no saben administrarse bien, predicad el ahorro, la economía doméstica, la higiene, la previsión y la sencillez de costumbres.

Tal es, en breves síntesis, el programa de la futura gran ofensiva que los directores de la acción religioso-social de Francia han trazado y que ha empezado ya a ponerse en práctica en todos los terrenos donde aquella debe desarrollarse—catequesis, iglesias, patronatos, círculos de obreros, etc. etc. De una acción incesante, mancomunada, celosa y firme como ésta ¿qué resultados y frutos no deberán esperarse en un porvenir cercano? ¿Cómo no creer en un próximo resurgimiento de la Fran-

cia cristiana cuando tantas y tan poderosas voluntades, tantos y tan heroicos esfuerzos vemos concertarse para trabajar decididamente por esa regeneración patriótica y social? La otra gran ofensiva es la que preparan y organizan los que con hermosa expresión se denominan «Voluntarios del Sagrado Corazón de Jesús», milicia sagrada, legión mística, ejército sublime de millones de piadosos creyentes que, agrupados en la montaña sobre cuya cima resplandece con fulgores de gloria el Corazón Delfínico de Jesús, se empeñan en hacerle violencia con sus plegarias, con sus penitencias y sacrificios para arrancarle la victoria en favor de sus hermanos, que con las armas combaten en los diversos frentes de batalla.

La recluta de esos «Voluntarios» está haciéndose en toda Francia por millares de millares. Son los Moisés que mientras abajo en la llanura combaten y luchan los soldados, alzan sus brazos al cielo y oran a Dios por el definitivo triunfo de los suyos.

Y Francia que en estos momentos se prepara serena y fuerte, para las grandes ofensivas materiales, que se anuncian, cobra nuevos alientos y esperanzas a la vista de los que organizan y disponen esas otras ofensivas morales, que presagian triunfos los más definitivos y duraderos.

Luis Berger.

Paris, Febrero de 1918.

Crédito y Docks de Barcelona

Memoria anual

Hemos recibido en esta redacción la Memoria anual de la Sociedad Crédito y Docks de Barcelona aprobada en Junta general de accionistas, celebrada en dicha ciudad el día 6 de Febrero.

De ella entresacamos por juzgarlos de interés los siguientes datos:

Mención detallada y especial merece la actuación de nuestra Sociedad en Cádiz, con motivo de su Depósito franco. Gratitud y reconocimiento debe tener nuestra Compañía a la invicta Cádiz por su iniciativa y empeño de que se otorgara al Crédito y Docks de Barcelona la concesión, en arrendamiento, del Depósito franco, dirigiéndose al Gobierno todas las fuerzas vivas de aquella ciudad, firmando la instancia el alcalde, presidentes de la Cámara Oficial de Comercio y de la Junta de Obras del Puerto y apoyándola los dignos representantes en Cortes de todos los partidos y toda la prensa gaditana.

El resultado de esas celosas y activas gestiones fue que, en Real orden de 4 de Agosto de 1917, se autorizara a la Junta de Obras del puerto de Cádiz para ceder en su arriendo la explotación del Depósito franco, que le fue concedido por Real decreto de 22 de Septiembre y Real orden de 22 de Octubre de 1914, a favor de la Sociedad Crédito y Docks de Barcelona, por un plazo de cuarenta años.

Por su situación admirable en el Océano, el puerto de Cádiz tiene un brillante porvenir, sobre todo cuando logre su instalación definitiva, que confiamos ha de impulsar el entusiasmo de Cádiz y el celo de su digna Junta de Obras del puerto.

El Depósito Franco se halla hoy, con carácter provisional, en los modestos edificios en que fué establecido, mientras se realizan las obras de instalación definitiva. En virtud de lo estipulado, para la instalación definitiva del Depósito Franco el Estado entregará al Crédito y Docks, a partir del momento en que estén terminadas las obras, la parte del muelle de San Felipe del puerto de Cádiz, que se designa trozo segundo, y parte del primero de la dársena número uno, hoy en ejecución, en una línea de muelles de 450 metros, aproximadamente, con un calado de diez metros en baja mar viva equinoccial, y una superficie anexa de 72.000 metros cuadrados, adoquinados, afirmados y equipados con norays, grúas para la carga y descarga directa de los barcos, vías, etc. Esta zona deberá estar debidamente aislada por un muro o verja de cerramiento.

Además, para las operaciones del Depósito, la Junta de Obras del puerto de Cádiz construirá una serie de túneles suficientes a cubrir la superficie que exijan las necesidades del tráfico comercial, completamente equipados para el objeto a que se les destina, con sus correspondientes calles de acceso. Esta concesión se ha hecho a nuestra Sociedad, me-

dante el pago de un canon anual y en las condiciones estipuladas y fijadas en dicha real orden.

Mientras llega esta instalación definitiva, y dentro de los límites que ofrece el actual emplazamiento el Crédito y Docks de Barcelona ha de poner, en el desempeño de su misión, toda la atención e interés que merece Cádiz, cumpliendo a la vez un deber de correspondencia a la confianza con que nos han honrado los valiosos elementos mercantiles de aquella ciudad.

Al encargarse del servicio del Depósito Franco de Cádiz, ha tenido nuestra Sociedad bien en cuenta que, lejos de ser opuestos y antagónicos los intereses de los puertos de Barcelona y Cádiz, dada su distinta índole y situación geográfica han de complementarse y fundirse, contribuyendo, ambos, al porvenir y engrandecimiento de la Patria.

Esta penetración de intereses se ha puesto de relieve al cumplir nuestra Compañía una de las condiciones de la concesión, brindando a Cádiz la opción para participar de nuestro capital mediante la suscripción de ocho mil acciones, con su total desembolso, para iniciar el desenvolvimiento del Depósito Franco. Acudió al llamamiento el pequeño ahorro, presentándose cerca de 500 solicitudes, que cubrieron ocho veces dicha suscripción.

El Consejo de Gobierno, en vista del resultado halagüeño ofrecido por las operaciones sociales en el transcurso del primer semestre de 1917, hizo, como en el año anterior, uso de las facultades que le atribuye el artículo 29 de los Estatutos, y acordó un reparto, a cuenta, de dos pesetas y cincuenta céntimos por acción, libre de impuestos.

El resultado satisfactorio obtenido durante el segundo semestre, induce también al Consejo a proponer un nuevo dividendo, complementario, de dos pesetas cincuenta céntimos por acción, libre de impuestos, que forma un total de cinco pesetas por acción, o sea diez por ciento; quedando, después de hecha la reserva estatutaria y de llevar 200.000 pesetas a Fondo para eventualidades, un remanente de 23.088 53 pesetas para el próximo ejercicio.

El Consejo se complace en manifestar que han sido nombrados individuos del Comité de la Delegación de Cádiz, y a la vez miembros del Consejo de Gobierno, los señores D. Carlos Barrie y Gutiérrez, D. Germán González Tánago y D. Alvaro Picardo Gómez, de reconocido prestigio en aquella región.

En la Cámara de Comercio

Ayer tarde a las cuatro y media celebró sesión la Cámara Oficial de Comercio, bajo la presidencia del Sr. Vicepresidente D. José de Vilchechell, asistiendo los señores Ispizua, Artamburu, García Cabeza, Lallemand, Rey, Mexia, Samalea, Fernández Pujol y Suárez Perea, actuando de secretario D. Juan Viniestra.

Fué aprobada el acta de la sesión anterior.

Se dió cuenta de la tarifa relativa al aumento de los transportes de las diversas mercancías por carros desde Cádiz a Extramuros.

Dicho asunto estaba sometido a informe de una Comisión de señores vocales de la Cámara, proponiendo la citada Comisión se aumenten diez céntimos en cada carrada.

Después de amplia discusión, en la que hicieron uso de la palabra los Sres. Rey, Lallemand y García Cabeza, pase el asunto nuevamente a la Comisión para nuevo estudio.

Se autorizó al Sr. Presidente para que designase el que ha de representar a la Cámara en la Junta local de primera enseñanza.

Puerto de Santa María

Varias noticias

Regresaron a ésta los señores de Latorre (D. A.).

— Pasó el día de ayer en Jerez de la Frontera nuestro estimado amigo don Javier García Leániz.

— Las pasadas fiestas del Carnaval han transcurrido desanimadas, sin que se vieran detalles algunos de buen gusto, bien es verdad que el pueblo reconoce no están los tiempos para gastar el dinero en *confettis* y serpentinas, mientras suben los artículos alimenticios.

— Afirrase que en fecha próxi-

ma se verificarán los esponsales de un distinguido joven natural de ésta, que reside actualmente en población vecina desempeñando un cargo oficial, con una bella señorita de la misma población.

EL CORRESPONSAL.

14-2-918.

Telegramas de felicitación

La Real Archicofradía de la Columna ha expedido el siguiente:

«D. Marcial López Criado, Lectoral Catedral.—Córdoba.

Felicitó a Vuestra Ilustrísima en mi nombre y en el de esta Real Archicofradía de la Columna por su propuesta para Obispo de esta Diócesis. —El Mayordomo».

La Cofradía del Nazareno también ha felicitado al nuevo Prelado, con el siguiente telegrama:

«Muy ilustre Sr. D. Marcial López Criado, Canónigo Lectoral.—Córdoba.

Junta de Gobierno Venerable Pontificia y Real Cofradía Jesús Nazareno felicita a Vuecencia nombramiento para esta Silla Episcopal y tiene honor enviarle testimonio de adhesión y obediencia.

Prioste, Manuel Nuche.—Mayordomo, José Martel».

EGOS DE SOCIEDAD

Exámenes

En los exámenes verificados en la Real Academia de Santa Cecilia, ha obtenido la honrosa calificación de Sobresaliente por unanimidad, el niño de siete años Miguel Moreno Mocholi, hijo de nuestro particular amigo D. Miguel Moreno Albacete.

Fué presentado por su hermana la Srta. Enriqueza, profesora de Solfeo y aventajada alumna de Violín y Canto, de dicho Centro.

La enhorabuena a sus padres y profesora.

A Madrid

Marcharon ayer a Madrid, la distinguida señora Viuda de Catoira y nuestro convecino D. Manuel Sobrino.

Catedrático

Regresó de Madrid el nuevo catedrático de la Escuela Industrial de Jaén D. Joaquín Adsuar, buen amigo nuestro.

Entre sus compañeros se agita el pensamiento de obsequiarle con un banquete para celebrar su ingreso en el profesorado, estando ya el acto íntimo organizándose.

Oportunamente anunciaremos el sitio donde se recogerán las tarjetas.

Catedrático gaditano

La revista profesional *La Medicina Ibero*, llegada a Cádiz, publica el retrato de nuestro particular amigo el profesor de esta Facultad de Medicina D. Ramón Cañadas, con motivo de un libro que ha publicado y que a juzgar por la crítica, constituye una magna empresa.

Enviamos nuestra felicitación al Dr. Cañadas, por los conceptos que dicha revista le dedica y que creemos justificadísimos.

De enfermos

Desde el día siete del corriente mes se encuentra padeciendo la gripe, nuestro estimado amigo don José Luis Rodríguez Marengo.

— Se encuentra delicada de salud la distinguida señora de nuestro convecino D. Ricardo González Abreu. Pedimos a Dios sinceramente devuelva la salud a tan estimados convecinos.

Capitán general

Anoche se encontraba un poco mejor, dentro de la gravedad, de la enfermedad que sufre, el Excmo. señor don Juan Viniestra, capitán general de la Armada.

Al domicilio de nuestro respetable convecino acuden numerosas personalidades, para interesarse por el estado del enfermo.

Mucho celebraremos el restablecimiento del enfermo.

De temporada

Se encuentra en Sevilla el exdiputado a Cortes por Huelva señor Moreno Caivo.

— A Madrid se han trasladado los marqueses de Urquijo.

General

Se encuentra en ésta el Excmo. señor General jefe de la 2ª división D. Luis Fridrich, acompañándole don

Lino Sánchez Marmol, teniente coronel jefe de E. M.

En la estación fué esperado el señor Fridrich por el Excmo. Sr. General jefe de la brigada D. Luis Fernández Bernal, y comandante de Estado Mayor D. Rafael Rodríguez.

El Sr. Fridrich viene para efectuar revista a los reclutas recientemente incorporados.

Regresos

De Madrid llegó a Sevilla el coronel de Artillería señor marqués de Cabra, tan conocido en nuestra capital.

— A Sevilla ha regresado el cónsul general de Inglaterra Mr. Artur Keiser.

— También regresó ayer a Murcia, después de pasar unos días en Cádiz, el capitán de Artillería don Francisco Javier Rétegui.

Ascenso

Damos nuestra enhorabuena por su ascenso a teniente de navío, a nuestro convecino D. Fernando Bastarache.

Subsistencias

En evitación de perjuicios para los interesados, se recuerda el deber que tienen de declarar, decenalmente, las diferencias en depósitos, graneros o almacenes, salvo las debidas a aumentos o mermas naturales, de las especies siguientes:

Trigo, cebada, maíz, centeno, avena, judías, lentejas, habas, garbanzos, arroz y las harinas de estas especies; patatas, aceite de oliva, el carbón de todas clases, los granos destinados a la alimentación del ganado, no mencionados anteriormente; las esencias propulsoras para los motores de tracción o sean el petróleo, gasolina, benzoles ligeros (cuya característica son 90 por 100 de riqueza, densidad 0,880), bencinas y demás productos similares, bien puros o mezclados con alcohol u otros productos, nitrato de sosa, sulfato de amoníaco, superfosfatos de cal, cloruros y sulfatos de potasa, azufre, y, en general, todos los abonos químicos.

Y venciendo el plazo de la decena actual el día 15 próximo se advierte que incurrirán los que no la hubieren presentado hasta dicha fecha en el Negociado respectivo que actúa permanentemente en la Secretaría municipal, sin perjuicio de las sanciones establecidas en la Ley de 11 de Noviembre de 1916, en falta penal de contrabando, por considerarse la tenencia o posesión clandestina, se perseguirá con arreglo a la Ley de 3 de Septiembre de 1904 y se castigará en la forma siguiente:

A) Con el comiso o pérdida de las especies ocultadas.

B) Con una multa equivalente al 20 por 100 al valor de dicha especie apropiada al tipo de la tasación en la localidad.

Cádiz 14 de Febrero de 1918.—El Jefe de Negociado.

De Sanlúcar

Religioso

Marchó ayer a Ecija (Sevilla), para predicar un Quinario al Cristo de la Expiración, el R. P. Fray Luis de Valencina, guardián del Convento de Capuchinos de esta ciudad.

Sermones

Los de la Novena, en honor a la Santísima Virgen de las Angustias, en la Iglesia filial del Carmen, estarán a cargo del R. P. Capuchino, Fray Bartolomé de Valencina.

Alcalde

De la hermosa hacienda «Las Cruces», del término de Chipiona, donde ha pasado unos días, regresó a ésta hoy, D. Leopoldo del Prado, letrado, Alcalde de esta población, en unión de D. José Sánchez de Lamadrid, vinatero y concejal de este Excelentísimo Ayuntamiento, propietario de la citada posesión.

Matrimonio

En la parroquia de Santo Domingo han contraído matrimonio la joven Caridad Sánchez Urric y don Francisco Salas.

Bendijo la unión el Sr. Cura propio de la mencionada parroquia, don Manuel López González.

Deseamos al nuevo matrimonio muchas felicidades.

Mejorías

En las graves enfermedades que sufren, han experimentado notables

mejorías, lo que celebramos muchísimo, deseándoles rapidísimos y totales restablecimientos, el joven Paquito Bozzano Prieto y don Antonio Franco.

Excalde

De la hermosa hacienda «Las Quintinas», del término de Jerez, donde ha pasado unos días invitado por el propietario de la posesión, Excmo. Sr. Marqués de Villamarta, su íntimo amigo, regresó D. Joaquín J. Díaz Márquez, excalde de esta ciudad.

14-2-918.

DIPTICO DE LAS REFRIEGAS

A LA ANTIGUA

El conde Artal ha hecho ensillar su más fino caballo y sale de su burgo al frente de doscientas lanzas.

Vizcondes y barones, sus más nobles y valientes vasallos le acompañan; y al claror del sol naciente brillan los cascos y las corazas.

El moro entró por tierras de cristianos, apresó ancianos, niños y doncellas, quemó dos iglesias, se llevó los cálices y las patenas de oro y arrastró consigo una imagen de bulto de Santa María.

El conde de Artal con su gente va a liberar los prisioneros, a rescatar lo robado, a vengar en el infiel la ofensa hecha a la pura fe de Nuestro Señor Jesucristo.

No importa que en su castillo se quede llorando su dama.

En el estado de sus amores ella ocupa el tercer sitial.

Por mi Dios, por mi patria y por mi dama, dice la hoja de la espada del conde.

Y la empresa de su escudo es una cruz roja sobre cimera de oro.

Y su mote: *Cautivo de ella soy*.

Y mientras doña Eivira se queda en el mirador del castillo altanero interrogando con ojos llorosos la nube de polvo que a lo lejos se esfuma, el grupo de guerreros, corre, galopa, vuela amenazador, indomable, vengativo, como una tempestad.

¡Guay del moro! ¡Guay de los canes traidores que se llevaron con cadena al cuello la imagen bendita de Nuestra Señora!

Floja la rienda para que el corcel vuele más raudo, el conde Artal oprime contra el pecho la cruz de su espada y habla con ella como podría hacerlo con indefensa y púdica doncella.

Con su lenguaje bárbaro e ingenuo va repitiéndole de mil maneras que al él la cae al suelo no ha de ser sino tinta en la sangre de él, y que ni aun entonces su mano, ya fría por la muerte, la ha de soltar.

La recuerda las heridas que por ella ha sufrido, las muchas veces que en sangre de infieles la ha teñido, los juramentos solemnes y santos con que sobre ella se ha ligado, los castos besos que su dama depositó en ella, el brío con que su brazo la ha movido para defender la sacrosanta religión católica y la integridad del suelo de la patria.

— ¡E tú veredes! — le dicho — ¡E tú veredes!...

Hoy mismo se han de afinajar ante tí los maldecidos enemigos de la pura e limpia fe del Señor Jesucristo...

Tus contrarios, que son los míos, han de morder la tierra, y las bestias fieras y las aves del monte harán sus cubiles e sus nidos en las ruinas de las casas de los moros que yo arruinaré...

La Virgen Santa María vendrá a mi castillo en hombros de infieles e ellos mismos han de sacar de nuevos las capillas que han atterrado...

E si un dardo me toca o un golpe me llega e la muerte me alcanza, buen sino será, pues la mía sangre e la mía vida serán laudades para Dios e Santa María...

Y el buen conde Artal besa su espada, espolea el corcel y vuela, vuela a la cabeza de las doscientas lanzas, todas erguidas, todas fulgentes, bajo el sol de los altos cielos y bajo la mirada del Señor Jesucristo.

A LA MODERNA

Es plácido y risueño y blando ese rincón. En él bien se puede hacer un alto en la vida. Entre el confort de sus habitaciones bien se puede descansar y soñar.

El feliz dueño de ese rincón de paz, descansa y sueña.

Así lo quiere él y así lo dice con frecuencia, frotándose las manos de satisfacción al sentarse a la mesa, a

M. Aguado, S. en C.

MOSAICOS
CEMENTOS
AZULEJOS

Duque de Ciudad-Rodrigo 6, dpl.—Teléfono n.º 64

un lindo juguete de mesa, cargado de finas vajillas de Sevre y de aéreas cristales de Venecia.

—¡Mi casa, mi mesa y mi Teresa! Y eso lo habrían inventado para él, pues hasta Teresa se llamaba su mujercita.

—Pero desde hace unos días... ¿decaer y soñar?... ¿Dónde estaba aquello?...

—Teresa había roto el encanto, y lo había roto bien sencillamente, así con esa frase:

—¿Hay que ser mufidor electoral. —¿Qué dices?—le interrogó extrañado.

—Que hay que aperebirse para estas elecciones a Cortes, que hay que buscar votos para los candidatos de las derechas y católicos...

—Los malos trabajan ya lo indecible por los suyos.

—Los buenos debemos esforzarnos también... Tenemos que luchar por nuestra fe, por nuestro credo, por nuestros ideales, por nuestros anhelos.

El la dejaba hablar. Y tan sorprendido estaba ante la insolita transfiguración de su Teresa, que la oía en silencio un día y otro día sin acertar a oponer la más mínima objeción a sus arengas.

Por fin, ella le preguntó una tarde sin darle tiempo a levantarse de la mesa:

—Y tú, ¿qué dices? Y él, que precisamente tenía su criterio formado desde la noche anterior, en el Casino, respondió:

—Debemos dejar que la renovación de España se realice por medio de unas elecciones sinceras.

—¿Sinceras?... ¿Sinceras?... ¿Estás seguro de ello?... ¿No vamos a la bancarrota, al caos, a la revolución legal?...

—Estas paradójica — interrumpió él con gana de chanza.

Y ella, tras breve pausa:

—Sólo te digo que de estas elecciones sale la ruina o la salud de España... No se tiende sólo a una renovación platónica ni a una reforma estéril de la Constitución ni a un recuento y suma de valores sociales, se trata de la Patria en sí misma, de la Iglesia, de la Religión, de la propiedad, del botellito, de la paz... ¡psmat! y convéncete!...

—¡Bah, bah, bah! ¡pues no eres tú nadie profetizando dichas y venturas!

—¡Ea! no te preocupes de esas cosas y no seas tontina...

—Es verdad — suspiró ella, cambiando de tono — soy una tonta... Yo, a mí misma, me lo digo bajito muchas veces, y me digo también: ¿Hay esperanza para los católicos? ¿Hay remedio para esta pobre España? ¿Qué pensar de estos millones de ciudadanos que dicen que creen en Jesucristo y dejan que poco a poco vaya siendo echado Jesucristo de la nación, que vegetan y hasta engordan tan tranquilos en su ilusión de que una cosa es la vida privada del ciudadano y otra su vida política?...

—¡Mujer!

—¿Hay esperanza, digo, hay esperanzas?... ¡Oh, qué falta está haciendo una Junta de defensa de mujeres, Junta nacional, patriótica, de todas contra los enemigos de nuestra historia y de nuestro presente y de nuestro porvenir... y también contra los hombres tímidos, apocados, cobardes!...

—¡Teresa!

—¿Has leído la declaración colectiva del Episcopado? — Sí.

—¿Y qué? — Que hay que orar mucho.

—¡Ay qué gracia!... Orar, orar... ¡Orar y trabajar, marido mío!... Orar como los Apóstoles en el Cenáculo y trabajar como ellos hasta contra el parecer de los Césares. Orar como los guerreros de la Edad Media y trabajar como ellos en la reconquista de la Patria... Nuestra fe es acción, es vida, es lucha, es difusión, es irradiación de energías...

—¿Navarra fina habla de ser tú! — Bueno. ¿Nos lanzamos a trabajar por las elecciones?... Yo sí y tú? — Pero...

—No se nos pide ni que vayamos al martirio ni que empuñemos la espada. ¡Es más sencillo, mucho menos costoso lo que nuestra conciencia de cristianos nos pide hoy!... Decisión para realizar en católico nuestros deberes políticos; valentía para llevar a las Cortes a los más dignos,

a los más honrados, a los más competentes; celo para recomendar a los candidatos que han de mirar mejor por los intereses de la Religión y de la Patria; desprendimiento para engrasar el tenor de la guerra electoral; hablar a unos, animar a otros, escribir cartas, buscar esa influencia, molestarse en hacer visitas, dar la cara, en fin, por los derechos de Dios y por el bien de España, tan en peligro aquellos, tan en crisis ésta... Hoy por hoy, así es la lucha, la lucha a la moderna... ¡Qué! ¿Trabajamos por las futuras Cortes?... Yo sí y tú? — Si así lo quieren mi casa y mi Teresa... — declaró él, casi vencido.

—Lo quiere Dios.

—Pues que lo dices tú, verdad será. ¿Dios lo quiere?... ¡Sus, y a ellos!

J. Le-Brún.

NOTAS MILITARES

Vuelta a activo. Se le concede la vuelta al servicio al veterinario mayor D. Manuel Perales.

Matrimonios. Se conceden Reales licencias para contraer matrimonio al comandante de Infantería D. José Batillo, al capitán D. José Canilla, a los veterinarios primeros D. Gabino Gallardo y D. José Cabello y al teniente de la Guardia civil don José Eady.

Miscelánea

Nuevo periódico. En Valladolid ha aparecido un nuevo periódico, el Diario Regional.

Dicha publicación sustituye a El Porvenir, que desaparece del palenque de la prensa.

Ayuntamiento. Esta noche a las ocho y media en punto, se reunirá el Excelentísimo Cabildo Municipal en sesión de segunda convocatoria.

Real Academia Hispano-Americana. Recibimos en esta Redacción el folleto que nos remite la Sección de Madrid de la Real Academia Hispano-Americana de Ciencias y Artes, y del que dimos cuenta oportunamente al comenzar su impresión.

Agradecemos el envío.

Remesas por ferrocarril. Se facturaron ayer por las oficinas de Gran Velocidad, 255 bultos con pescados.

A Sevilla, un automóvil.

Entrega en Caja el día de la fecha: Ptas. Millés.

Central 611 926

Mar . . . Fielato n.º 1. 2.256 111

Tierra . . . id. 2. 317 418

Sevilla . . . id. 3. 401 994

Extremozos id. 4. 203 417

Total. . . . 3.791 066

Cádiz 14 de Febrero de 1918.

SECCION RELIGIOSA

Santo de hoy. La Corona de Espinas de Nuestro Señor Jesucristo. — San Faustino pb., y San Jovita, diácono, hs. mrs.

Ayuno con abstinencia de carne.

Santo de mañana. San Julián y 5.000 cps. mrs.

JUBILEO

Día 15.—En la iglesia de RR. MM. Descalzas.

Día 16.—En la misma iglesia. Se manifiesta a las 8 y se oculta a las 6.

CULTOS

Santa Cueva

Para desagrar al Sacramiento Corazón de Jesús por los días de carnaval estará S. D. M. de manifestar desde las ocho y media de la mañana hasta las seis de la tarde.

En la última hora se tendrá el Ejercicio según costumbre en este Oratorio.

Por Telégrafo y Teléfono

En el frente francés se desarrollan violentas luchas. Prosiguen su destructora labor los submarinos alemanes.—Interesantes debates en el Parlamento inglés.—Comentarios de la Prensa sobre la situación política.—Notas de Madrid y Provincias.

El nuevo Obispo de esa Diócesis

El Sr. López Criado, sigue recibiendo en Córdoba numerosas manifestaciones de simpatía.

Córdoba 14, 11 noche.

El nuevo Obispo de esa Diócesis Dr. D. Marcial López Criado, recibió anoche a las diez un telegrama del Sr. Vicario Capitular (S. v.) don José García Deulofeu, trasmitiéndole su saludo.

Dicho telegrama fué contestado con frases de agradecimiento.

Hoy ha recibido en su domicilio numerosas visitas de personalidades de esta población.

Entre los visitantes figuraban todos los canónigos de la Catedral, los curas párrocos, el acaudalado propietario señor Carbonell, el marqués de Valdeñora, y los presidentes de varias Congregaciones a las que pertenecía el huerto cordobés.

La noticia en el Seminario

El nombramiento del Sr. López Criado para ocupar la Silla Episcopal de Cádiz, ha causado en el Seminario extraordinario júbilo.

De esta satisfacción participaban también los escolares, a quienes fué comunicada la noticia por el prefecto de estudios, don Ruperto Cuadrado.

A las doce, las campanas del Seminario dió un repique, reuniéndose el Claustro de profesores al que comunicó el prefecto de Estudios, el nombramiento recaído en la personalidad del catedrático de Escrituras Sagradas.

Expuso su propósito de que en celebración de este nombramiento fuera concedido a los alumnos un día de asueto, y que una Comisión del Claustro pasara a felicitar al nuevo Prelado.

El Claustro escuchó con agrado las manifestaciones del Sr. Cuadrado, aprobando sus proposiciones por unanimidad.

En casa del Sr. López Criado

Seguidamente se trasladó el Claustro de profesores del Seminario con el prefecto de estudios y el Rector a casa del Lectoral de nuestra Catedral acompañado de los alumnos del nuevo Obispo y de un seminarista por cada grupo de las asignaturas que se explican.

Los citados señores saludaron y felicitaron a su antiguo compañero y profesor, pronunciando algunas palabras el Rector del Seminario, recordando la labor desarrollada dentro del mismo por el nuevo Obispo, agregando que con este nombramiento se le dispensaba al Seminario un gran honor.

El Sr. López Criado contestó a sus alumnos visiblemente emocionado, recordando que en este Seminario había sido donde cursó sus estudios, formándose su personalidad.

La entrevista fué en extremo cariñosa y dejó recuerdos imborrables en cuantos la presenciaron.

Una idea del exalcalde de Córdoba señor Enriquez.—Suscripción popular.

El diario católico El Defensor de Córdoba inserta en su número de hoy una carta que dirige a su director el exalcalde don Manuel Enriquez, personalidad muy respetada, y en cuyo documento se felicita dicho señor de la propuesta del Muy Ilustre señor don Marcial López Criado, «tan sincero, tan simpático y tan bueno para ocupar la Silla Episcopal de Cádiz.»

Consigna la convicción que tiene, de que no han de quedar interrumpidas las tradicionales glorias de la ciudad mientras existan hijos tan ilustres.

Añade, que prueban esta satisfacción del pueblo cordobés los numerosos telegramas y visitas que el señor López Criado recibe.

Brinda al periódico la idea de abrir una suscripción popular para que por el público se le regale al nuevo Obispo un pectoral que ha de hacerse en Córdoba y por artistas cordobeses, remitiendo al estimado colega, al objeto expresado, una suma.

El Defensor acoge la idea del señor Enriquez y ha quedado abierta la suscripción en sus oficinas, encabezando las listas el citado exalcalde.

Una boda de «rumbo».—Nuestro prelado bendice la unión.

Esta tarde han contraído matrimonio la señorita Srta. Pilar Guerra Sánchez, hija del popular exmatador de

toros Guerrita, con el distinguido médico D. Rafael Jiménez.

Bandijo la unión el nuevo Obispo de esa, que había sido invitado por los contrayentes cuando desempeñaba la Canonjía Lectoral.

Una coincidencia

En la Iglesia de Santa Marina, donde como es sabido, recibió las aguas bautismales el Dr. López Criado, han sido bautizados también otros dos prelados que dieron gloria a Dios, rigiendo los destinos de sus Diócesis.

Hoy fué recordada esta coincidencia.

MADRID

El presidente invitado

Esta noche concurrió el marqués de Alhucemas a la Embajada de Francia, sentándose a la mesa para comer con los representantes de la nación vecina que le tenían invitado.

Conferencia del Rey y La Cierva.—Asuntos militares.

Terminado el Consejo de ministros celebrado por la mañana en Palacio, despachó con el Rey y el ministro de la Guerra Sr. La Cierva.

D. Alfonso, después de firmar todos los decretos que les fueron presentados celebró una conferencia con el Sr. La Cierva.

Este, a su salida, manifestó a los periodistas que habían tratado en esta entrevista de asuntos militares, y entre ellos, del almuerzo que se efectuará el día 20 para festejar el aniversario de la creación de la Academia Militar general de Toledo.

Al acto concurrirán, según se ha dicho, los generales y jefes que procedan de la extinguida Academia.

El ministro de la Guerra ostentará la representación del Rey.

Una audiencia regia

Una vez que marchó de Palacio el Sr. La Cierva, D. Alfonso recibió en audiencia al conde de Zubiría, que cumplimentó al Monarca.

Los funcionarios civiles.—Una Asamblea.—Discursos pronunciados.

En el Teatro de la Zarzuela se ha verificado la anunciada Asamblea de los funcionarios civiles, presentándose en dicho acto a los candidatos que lucharán por Madrid, Sres. Gay e Irazou.

Presidió el acto el Sr. Castañares, presidente de la Junta de Defensa.

El Sr. Irazou pronunció un discurso y expuso lo difícil de la situación de los empleados, añadiendo que espera las próximas reivindicaciones de la clase.

Después habló el Sr. Gay, que señaló la importancia de las Juntas de Defensa de los empleados civiles y la relación que las mismas tienen con las de los militares.

Agregó que unas y otras están dispuestas a ir incluso al sacrificio personal para conseguir su propósito.

Los ingenieros agrónomos y los señores Rodés y Ventosa.

Se ha celebrado un banquete, con que el Cuerpo de Ingenieros agrónomos obsequiaban a los señores Ventosa y Rodés por el apoyo prestado a las peticiones formuladas por el Cuerpo.

Concurrieron al acto todos los Ingenieros que residen en Madrid.

Los naufragos del «Ceferino».—Con rumbo a la Península.

El gobernador civil de Santa Cruz de Tenerife ha comunicado al Ministerio, la salida del cañonero de nuestra Marina de guerra Laya, con los naufragos del vapor español Ceferino.

Se dirigen a la Península.

De propaganda electoral.—El Sr. Sánchez Guerra.

Ha marchado a Córdoba, el exministro de la Gobernación, Sr. Sánchez Guerra.

En dicha población se ocupará de los trabajos de su candidatura que presenta en estas elecciones.

La lucha en aquel distrito será muy reñida.

Peticiones del Magisterio.—El ministro procurará atenderlas.

La Junta de Defensa del Magisterio Primario, ha visitado al ministro de Instrucción Pública señor Rodés, haciéndole entrega de las conclusiones acordadas en la Asamblea verificada recientemente.

El ministro ofreció estudiarlas.

Desde luego dijo que está decidido a aceptar la supresión de las ca-

A los propietarios de fincas y maestros de obras

“LA BALANZA” — MARTINEZ CAMPOS, 1

Fábrica de yeso y Depósito de materiales de albañilería

Losas y escalones de Tarifa, de todos tamaños.—Tuberías gres.—Losetas y Ladrillos.—Lebrillos, cónicos e inodoros.—Cal de Zumaya y cementos de varias marcas.—Artículos sanitarios.

Gran Depósito de azulejos

esmaltados, blancos y de color biselados, zócalos, molduras, divisiones, rinconeras, cubre-cantos, etc. Se fabrican sobre muestras, todos tamaños o dibujos que se deseen.

REPRESENTANTE EXCLUSIVO en esta provincia, de la Fábrica de Bernardo Vidal—Onda (Castellón)

“LA BALANZA” — MANUEL MAURE BABLÉ

MARTINEZ CAMPOS Y PLAZA DE LA REINA — Teléfono 47.

tegorías intermedias si se lo piden así en el Parlamento.

Desgracia en una mina.—Obrero muerto.

El gobernador civil de Palencia comunica al Ministerio de la Gobernación que en la mina «La Perla» ha ocurrido un desprendimiento de tierras, quedando sepultado un obrero.

Aún cuando se acudió pronto en su auxilio, cuando se le extrajo era cadáver.

Lo que dice el «Heraldo».—¿Disgustos en el seno del Gobierno?

El Heraldo asegura, que en el Consejo de Ministros últimamente celebrado no se llegó a un acuerdo en los asuntos internacionales.

Los Sres. Cierva y Alcalá Zamora, se opusieron según el citado periódico terminantemente, a unas proposiciones del Sr. García Prieto, amenazando con presentar la dimisión de sus cargos si prosperaban.

En vista de esta actitud el acuerdo quedó aplazado hasta otro día.

Las negociaciones con Francia e Inglaterra.

El mismo periódico cree que las negociaciones españolas entabladas con Francia e Inglaterra van por buen camino.

En honor de don Ricardo de la Vega.—Descubrimiento de una lápida.

A las cuatro de la tarde se ha verificado con solemnidad el acto de descubrir la lápida colocada en honor de Ricardo de la Vega en la casa en que nació.

Concurrieron las autoridades.

El alcalde Madrid una vez que tiró del cordón que sujetaba la bandera que cubría el mármol, pronunció un discurso enalteciendo la memoria del ilustre sañetero.

La banda municipal ejecutó distintas partituras.

El tratado con España y la prensa francesa.

Los periódicos franceses llegados a ésta, comentando las negociaciones entre España y Francia, dicen que al contarse con 500 millones de pesetas españolas, duda que el Gobierno de su país se atreva a firmar ese tratado.

Agregan, que dada la situación económica de Francia, entregar esos millones sería expuestísimo para nosotros.

La crisis y «El Día». — Interesantes noticias que son comentadas.

Comentando el periódico madrileño El Día la situación política, dice que la mayor parte de los ministros se hallan abrumados y cansados de la labor intensa que ha pesado sobre ellos.

Por otra parte, la situación interior es difícil y ello proporciona disgustos y por sí no fuere poco, existen antagonismos en el seno del Gobierno para la apertura del Parlamento, que no motivaría una crisis en Gobiernos de partidos, pasando a ser discrepancias; pero en un Gobierno de concentración, cuando todo se realiza en el supremo interés de la Patria, ello tiene bastante trascendencia.

Las anteriores palabras son muy comentadas, ya que El Día lo inspira el Ministro de Fomento.

Provincias

BADAJOS

El nuevo Gobernador militar

Ha llegado a ésta habiendo tomado posesión de su destino, el nuevo Gobernador militar de esta provincia general Llopia.

Le recibieron las autoridades.

Nombramiento bien acogido

Ha sido nombrado provisor de esta Diócesis, el M. I. Sr. D. José Velardos.

El citado nombramiento ha sido muy bien recibido por la opinión pública.

De Subsistencias.—Ocultaciones de trigo.

La Junta provincial de Subsistencias se ha incautado en virtud de acuerdo adoptado, de todo el trigo que en San Vicente de Alcántara tenía oculto un labrador.

Parece que será expandido al consumo en los precios de tasa.

VIZCAYA

Apartaderos en La Robla

Bilbao.—Se ha dirigido al Ministerio de Fomento un proyecto de vías dobles en La Robla.

ORENSE

¿El Gobernador dimite?

Asegúrase con insistencia, que el Gobernador civil tiene presentada al Gobierno la dimisión de su cargo como resultas del recibimiento tan frío tributado al Sr. Ventosa.

Recordamos a nuestros suscriptores, que en el afamado CAFÉ PARI-SIEN, propiedad de D. Carlos Derqui, centro de reunión del elemento distinguido de Cádiz, se sigue tomando diariamente el YAUCO y CARACOLILLO que hasta con su minijita de Moka se vende desde 5 pesetas el kilo.

¡Loreto 1, eh!

GUERRA

Los partes oficiales

LOS FRANCESES

Distintas luchas de patrullas.—Acreditada actuación de las baterías norteamericanas.

Paris.—(Oficial de las tres de la tarde)

Una tentativa enemiga contra uno de nuestros pequeños puestos establecidos al Noroeste de Beigny y Filaín, fracasó merced a la acertada gestión de nuestros soldados.

En la región de Lens, se ha registrado acciones intensas de la artillería.

Las baterías norteamericanas, nos han prestado eficaz apoyo en un asalto que ejecutamos en la Champagne.

Nuestras tropas organizaron las posiciones que conquistamos últimamente en dicha región.

Durante la última jornada, en la región al Sudeste de Butse du Meuil, cogimos más de 150 hombres prisioneros que quedaron en nuestro poder.

En el resto del frente ningún nuevo acontecimiento que señalar.

SEGUNDO PARTE FRANCES

Tentativas alemanas en Reims, que son rechazadas.—Actividad en la Champagne.

Paris.—(Oficial de las once de la noche)

Al Norte y Este de Reims, fracasaron algunas tentativas del enemigo que fué rechazado.

Cogimos algunos prisioneros.

En la Champagne actividad de infantería y de la artillería así como en el sector de Dernochem.

En el resto del frente nada que señalar.

LOS INGLESES

Actividad de las baterías alemanas.—Tranquilidad en el resto del frente.

Londres.—(Oficial de la tarde)

No se ha desarrollado ninguna acción importante, excepto cierta actividad de artillería enemiga al Sur de Epehy y hacia Bellecourt.

OTRO PARTE INGLES

Exitos parciales de nuestras tropas

Homenaje de justicia Por el Dr. López de Rego

Se ruega a cuantos deseen adquirir ejemplares del volumen "Colección de los doctos, sugestivos y amenísimos trabajos científicos del sabio y católico escritor Doctor Rego"

do bajas y cogiendo algunas ametralladoras. Disparos de artillería en Saucihé.

LOS ITALIANOS Éxitos italianos en el Adigio. Prisioneros.

Coltano. (Oficial de las cuatro de la tarde.)

Nuestros tiros hostigó al enemigo en el valle de Judicaria, al Este de la meseta del Asiago y al largo del Piasve central.

Entre el Garda y el Adigio pasajo pesamos con éxito varias barreras de alambres que había colocado el enemigo, llegando nuestras tropas por sorpresa a dos puntos de las líneas adversarias, matando varios centinelas de los puestos avanzados.

Varios soldados quedaron prisioneros en nuestro poder.

Al Este de la cabeza del puente Caposile destruimos un puesto avanzado de los adversarios, haciendo disparar una mina colocada en sus proximidades.

Los ocupantes de la posición quedaron muertos.

Cierto número de fusiles fueron traídos nuestras líneas.

LOS AUSTRIACOS No ocurre novedad

Viena. (Radiograma oficial de Pola.)

Nada nuevo que señalar en este frente.

LOS ALEMANES Actividad de los franceses e ingleses en Lens. Prisioneros cogidos en Flandes y en Mosa. Nada digno de mencionar en los demás teatros de la guerra.

Koslegwusterhausen. (Oficial de las tres de la tarde.)

Teatro occidental

Continuaron en muchos puntos del frente los movimientos exploradores de las tropas francesas e inglesas.

Como consecuencia de esto se efectuaron violentos combates entre grupos adversarios al Norte de Lens y en la Champagne.

Tropas francesas, después de distintas tentativas, consiguieron poner pie en un saliente de nuestra posición establecida al Sureste de Talmé.

Nuestra infantería, en los raids efectuados hizo numerosos prisioneros en Flandes y en las alturas del Mosa.

En los demás teatros de la guerra no ha cambiado la situación.

PARTE ALEMAN DE LA NOCHE Luchas de artillería

Koenlgwusterhausen. (Oficial de las once.)

Teatro occidental

Luchas de artillería en la Champagne.

No hay ningún acontecimiento que señalar en los demás frentes.

Extranjero ESTADOS UNIDOS

La correspondencia en aeroplanos

Washington. Con objeto de descongestionar el tráfico, se ha formado una escuadrilla de cinco aviones, dedicada a transportar la correspondencia entre Washington, Filadelfia y Nueva York.

República Argentina al trabajo

Buenos Aires. Han cesado las huelgas, habiendo reanudado los obreros el trabajo.

ALEMANIA

Recibido por el Canciller

Berlin. El Obispo de Koovio, ha sido recibido en audiencia por el Canciller del Imperio.

Ultima hora

Sentenciados a muerte. Por traición a su Patria.

París. El Consejo de guerra celebrado en Berna ha condenado a Cavallini y a un amigo suyo a pena de muerte, por haberse encontrado pruebas de su complicidad con el enemigo.

El otro procesado ha sido condeñado a tres años de presidio.

Opinión sobre los caza-submarinos Nauen. El almirante americano Bezon ha manifestado que a su juicio, los submarinos están dando resultados poco prácticos.

MADRID

De los sucesos de Salobreña. Destitución de un alcalde.

El Subsecretario de Gobernación nos manifestó esta madrugada, que había sido destituido el alcalde de Salobreña y procesado por haberse demostrado que alentaba a los grupos trabajadores que hicieron dos disparos contra el Sr. Romero.

Se le ha conducido a la cárcel. También está detenido un hijo suyo.

Las noticias recibidas del pueblo citado, eran más tranquilizadoras.

No obstante, sigue patrullando la guardia civil.

BOLSA

COTIZACION OFICIAL Dia 14. Deuda Perpt. 40/0 interior. Serie F de 50.000 ptas. nls. Serie E de 25.000 id. id. Serie D de 12.500 id. id. Serie C de 5.000 id. id. Serie B de 2.500 id. id. Serie A de 500 id. id. Series G y E de 100 y 200. 4 0/0 fin de mes. Deuda amortizable 4 0/0. 5 0/0. Cédulas Banco Hipotecario. Acciones Banco España. C. Tabacos. Id. Sociedad General Azucarera, preferentes. d. id. ordinarias. Obligaciones. París a la vista. Londres a la vista. Francos suizos. Río de la Plata.

Alcaldía Constitucional de Cádiz EDICTO

Debiendo procederse al desalojo de los nichos ocupados temporalmente en el Cementerio de esta ciudad, durante el mes de Marzo de 1896, se hace saber por el presente que al siguiente día de su vencimiento se han de ir desalojando, si por las personas interesadas no son renovados.

Cádiz a 14 de Febrero de 1918. El Alcalde, Manuel Garcia Noguero.

Relación de los nichos a que se refiere el anterior edicto:

- Día 2. - Joaquín Viniegra y Reboul (párvulo). Día 5. - D.ª Ana Martínez y Ramos. Día 6. - D. Manuel Bertoa y Galán, D. Antonio Hernández Díaz y D.ª Ana Bernal Ramos. Día 7. - D. Francisco Bartolomé Cazes y Assier. Día 9. - D.ª María del Rosario Segovia y Palomino. Día 10. - Enrique Nadal Fernández (párvulo). Día 11. - D.ª María Escobar y Cruz y D. Cayetano Sotomayor y Toscano. Día 12. - D. Mauricio Herrera Hernández. Día 13. - D.ª Paula Ruiz y Cosme. Día 14. - D. Joaquín Garbova Beade y D. Luis Fabre y Ruiz. Día 16. - Guillermo Agustín Castilleros y Bumo (párvulo). Día 17. - D. Luis Cerezo y Veja. Día 19. - D. Julio Olimpiado Siquier. Día 21. - D.ª Josefa Cebellí y Alamar. Día 22. - La hermana Josefa Casau y Puyol (y restos). Día 23. - D. Emilio Nano y Reinalpo (y restos); doña Ana Andrade y González; doña María de los Milagros Calamanda; doña Pastora Benedicto y González Conde. Día 24. - D. Andrés Rodríguez Gómez. Día 27. - D. Nicolás Bruzón y Reyes, D. Manuel Ferro y Sánchez y D.ª Francisca de los Santos Riego. Día 29. - D.ª María de los Dolores Naranjo y Cejaravilla. Día 30. - D. Benito Sacaluga Bertuzo. Día 31. - D. Rafael de León Sotelo y del Aguila. Nicho renovado que también vende: D.ª Ramona Campos.

EN LA ALCALDIA

Se reunirá hoy de segunda citación la Comisión de Fiestas.

El señor director ingeniero de los Tranvías en atenta comunicación participa ayer al señor alcalde, las frecuentes sustrucciones de tapas de hierro en diferentes cambios de vía en esta ciudad y Extramuros.

El señor presidente de la Junta administrativa de procepciones, oficia al señor alcalde para que designe dos concejales que sustituyan a los concejales don José García de Cossío y don Benigno Estevez.

Se reunió para asuntos de trámite la Junta de Casas Baratas, bajo la presidencia del Sr. García Bourlié.

Toros y toreros

Regreso de un paisano. Después de actuar en el herradero que los señores D. Rafael y D. Ramón de Troya poseen en Morón, ha regresado a ésta el joven novillero José Fernández (Alfonso).

La más grande Reunión en la capital de Andalucía como dijimos en estas notas, la Junta de Espectáculo, para emitir informe en la solicitud presentada por el propietario de la plaza de toros monumental de San Bernardo, al objeto de que se proceda a las pruebas de resistencia que son de rigor.

De la deliberación fué acuerdo, interesar de las Direcciones de las Escuelas de Arquitectos e Ingenieros envíen a Sevilla personas técnicas en obras de construcciones de cemento que puedan dictaminar.

Con que esperar... un rato, que pronto se inaugurará.

Aspirantes a fenómenos. El gaditano José Amuedo toreará el domingo en Madrid y el isleño Sebastián Suárez Chantío, el mismo día, vestirá el traje de luces, por vez primera en esta temporada, en la ciudad condal.

Que haya suerte jóvenes, y sepan apretar con la mano que se «rubrica» a la hora suprema.

Pensad que sois aspirantes a «fenómenos» y que ya dijo este cronista que valeis.

Aunque sea por dar a Rodés un disgusto, portate bien «Chano». Burlaero.

De Marina

Noticias del Apostadero Se dispone sea explorada la voluntad del tercer maquinista don Juan Deudero Delgado, por si desea embarcar en la draga Hércules.

Al Estado Mayor Central se informa que el operario mecánico D. Francisco Parodi, puede embarcar en el Carlos V.

Tramítase la R. O. que concede licencia por enfermo al primer maquinista D. Emilio Rueda.

Igualmente se tramita la que promueve al empleo inmediato al tercer maquinista D. José Naranjo.

Para Cartagena ha sido pasaportada la Sra. D.ª María de la Concepción Tortajada, esposa y los cinco hijos del maquinista mayor don Ricardo Sanlés.

Concédease permuta de destino al tercer maquinista don Arturo Herrera, que pasa a la Escudra de instrucción, desembarcando del Reina Regente.

Desembarcó del aviso Urania el teniente de navío don Enrique de la Cámara y Díaz.

Al Estado Mayor Central se noticia haber concedido un mes de licencia por enfermo al alférez alumno de Administración don Francisco Sánchez Barreto.

Ha sido autorizado para ir a la Corte el capitán de navío, comandante del Pelayo, señor don Adolfo Gómez Rube.

Trasládase al ordenador la R. O. que concede el pase a la Escala de tierra al capitán de navío señor don Antonio Morante.

Tramítase la que destina para eventualidades, al capitán de fragata D. José Barreda.

Tramítase la R. O. que nombra profesor del Colegio de Nuestra Se-

DESEA USTED ASEGURAR DE INCENDIO su mobiliario, sus fincas, sus establecimientos, sus comercios o sus fábricas?

¿Sabe usted que con el desembolso anual de insignificante número de pesetas, estaría a cubierto de los perjuicios que un incendio podría ocasionarle?

Si le interesa conocer la prima anual que tendría que pagar a la Compañía LA URBANA (la más antigua en España), sin valerse de corredores ni intermediarios, diríjase a su Director en la provincia don Luis Martínez del Cerro, Mina 9, Cádiz, remitiéndole el siguiente boletín:

SR. DIRECTOR DE "LA URBANA" Plaza de Mina, 9--Cádiz. D. n. que vive en calle. desea saber la prima anual que tendría que pagar para asegurarse por: su mobiliario existente en calle N. su casa en calle N. su establecimiento de en calle N. su fábrica de en calle N. su

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL Compañía de Seguros Reunidos

CAPITAL SOCIAL. 12.000.000 de Pesetas efectivas completamente desembolsado

AGENCIAS EN TODAS LAS PROVINCIAS DE ESPAÑA, FRANCIA, PORTUGAL Y MARRUECOS

33 AÑOS DE EXISTENCIA Seguros sobre LA VIDA. Seguros CONTRA INCENDIOS

Seguros de valores y Seguros contra accidentes

Subdirectores en la provincia de Cádiz, Ceuta y Tetuán: SRES. GARCIA Y C.ª

Sucesores de José Asprer. Cánovas del Castillo n.º 26

PASTILLAS MORELLÓ

El remedio más racional para las enfermedades del aparato respiratorio es la inhalación anti-séptica y balsámica que se produce al disolverse en la boca las

Curan y evitan los RESFRIADOS, ASMA, TOS, BRONQUITIS, etc. Su uso está libre de peligros hasta para los niños y personas de edad avanzada.

flora del Carmen, al teniente de navío D. Alfonso Bolín.

Igualmente se trasladan las que disponen embarquen en el Urania los tenientes de navío D. Trinidad Matres y D. Francisco Domínguez.

NOTAS MUNICIPALES

El Sr. Coronel del Regimiento de Andalucía devuelva pase de Marcellino Ceballos Celas, sin acceder a lo que pedía.

La Comisión Mixta excluyó totalmente a Francisco A. Sánchez Sánchez.

D. José de Bedoya, como secretario de la Junta de Patrono del Asilo de San José, ha presentado instancia solicitando adquirir la finca ruinosa San Joaquín 3.

D. José Romero Lora participa su conformidad con el parecer de un tercer perito, acerca de las obras calle Segismundo Moret núm. 38.

Al Sr. Gobernador civil se le remite instancia, para su curso al ministro de Instrucción pública, apoyando petición de los Peritos industriales.

Al Arquitecto de Jerez, don Rafael Estevez se le interesa clasificar e informar acerca de las obras de la calle Segismundo Moret número 38.

Se autoriza a doña María del Carmen Orta Piñero para vender terrenos en Extramuros a D. José Horh Rodríguez.

De Instrucción pública

La «Gaceta» del día 12 publica una orden de la Dirección general, por virtud de la cual se excluyen de las listas de opositores a ingreso en el Magisterio, convocadas por las Secciones administrativas, a aquellas maestras o maestros que hayan ingresado ya por tal medio o sea por la oposición.

Se remite al Sr. Alcalde de Jerez de la Frontera los presupuestos de los maestros de dicha ciudad formados para el presente año.

Se halla en esta Sección administrativa un título de doctor en Medicina y Cirujía, expedido a nombre de don Francisco Moreno y López, a quien se le hará entrega con las formalidades prescritas.

La Dirección general de Primera enseñanza ha desestimado una

Orden de la Plaza de ayer

Servicios para hoy: Parada, Alava. Jefe de día: Sr. Comandante del Regimiento de Pavia, don Joaquín Arcusa Aparicio.

Imaginería: Sr. Comandante del Regimiento de Pavia, don Joaquín Escollano Mata.

Hospital y Provisiones, 1.º capitán de Alava.

Vigilancia 1.ª y 2.ª zona, Pavia; 3.ª y 4.ª, Alava!

Enfermos, Pavia.

SIR Medicamento de gran éxito contra las almorranas. Venta: Farmacias, P. Isabel II n.º 3, P. Isabel II 12 y demás Farmacias.

BAZAR INGLES Almacenes de Ferretería y Pinturas

Herrajes y herramientas para Artes y Oficio. Surtido completo en cuchillería, embudos para mesa y baterías de cocina. Material para instalaciones de gas, agua y electricidad. Calle San Pedro, Bugata y Vargas Peñas - Cádiz.

Enfermedades de los ojos DR. RIBAS VALERO

Consultas de día a cuatro. ZORRILA, 12. - CADIZ.

Pedro Domecq Casa fundada en 1780

VINOS Y COÑAC

Jerez de la Frontera

Representante para la provincia de Cádiz, Antonio de Ríos y Flores, calle Duque de Almodovar, núm. 19, Jerez de la Frontera.

